

丽水市“2019 优秀新时代乡贤”(二)

(上接第三版)



陈砥根,中国陶瓷艺术大师、浙江省工艺美术大师。他致力于龙泉青瓷生产、管理、工艺研究50余年。2004年成功研究龙泉青瓷冰裂纹。多件作品被中国工艺美术馆、英国珍宝博物馆、韩国康津郡青瓷博物馆等收藏。



詹旭彬,浙江枫澜投资管理有限公司董事长。他是一名“心系家乡”的青田归国华侨,把资金、海外文化带回家乡,让松阳一个濒临废弃的古村落变成闻名浙西南的康养旅游胜地,还在青田投资了一个全欧式游乐园助力乡村振兴。



邹永清,青田县大尖山油茶种植专业合作社社长、青田县山重山农业发展有限公司总经理。2009年,他回到家乡小舟山乡大尖山村以种植油茶为载体,大力发展农旅融合产业。2011年,他又“跳槽”到小舟山村当起村委会主任,助力乡村振兴。



王一平,贵州茅台镇国立酒业董事长。怀着对家乡的深厚感情,与章村乡强村公司达成了国立·章村佬酒合作协议。为了保障章村乡强村公司如期运作,主动捐赠20万元作为启动资金,为国立·章村佬酒的上市奠定坚实基础。



饶先宗,青田老百姓大药房连锁有限公司董事长。2004年,创办青田老百姓大药房,至今,已遍布10余个乡镇。2019年,担任季宅乡第一届乡贤联谊会会长,联络70余名乡贤,为乡贤消薄项目捐赠60万元,自己还为村里捐赠物约50万元。



项岱羽,青田县侨乡副主席。2001年回国创业投资,事业发展后,他回到石盖村内投资创业,带动当地村民实现增收近400万元。作为船寮镇乡贤协会会长,为石盖源修路10余公里,并且资助修建两座大桥,依托现有产业助力村集体经济“消薄”。



李震,龙泉李氏仿古瓷厂厂长,世界非物质文化遗产龙泉青瓷代表性传承人,“李生和”第五代传人。他的作品曾被选入G20峰会元首厅陈列。20年来,致力于弘扬宝溪青瓷文化,2017年以来,全力参加“不灭窑火”传统烧制技艺系列活动的开展。



张玲晓,绿湾山庄及绿湾原舍民宿法人。从西班牙回来后,在青田县鹤城街道仁塘湾村累计投资1400万元开出了“绿湾山庄”,山庄被评为“浙江省休闲农业与乡村旅游示范点”,提升了乡村的知名度,也带动了村民致富。



邹立蒙,全国皮革工业标准化技术委员会委员。近年来,他不仅为家乡建设投资和成立基金会,还牵头成立了旅游开发有限公司,打造小舟山油茶庄园、梯田守望者咖啡吧等游乐餐饮配套设施,推动乡村旅游大发展。



赖建兵,浙江欣宏源生态农业有限公司。他坚持养猪25载,所创办的公司养猪规模目前居丽水第一。养猪致富后,他实行“公司+基地+农户”模式,将自己繁殖的良种仔猪供应给周边的农户饲养,有效提高了当地村民收入。



邱飞荣,青田县餐餐美食连锁有限公司董事长。从开办快餐店到踏上生态农业和餐饮相结合的健康食品经营之路;从对店内大小事务亲力亲为到为员工谋福利;从资助贫困学生到为学校捐资……不但以诚信经营生意,还一心热衷公益。



吴立群,青田县方山乡龙现村村委会主任。2017年从西班牙归国返乡,投身家乡事业建设。在乡村振兴工作中,他从村庄文化特色出发,立足于全球重要农业文化遗产品牌,打造了龙现村华侨系列、乡愁系列文化品牌,共有7处展馆。



程大伟,四川省吉丰集团董事长,中国优秀民营企业企业家。在成都创业以来,她带领龙泉2000余人走上致富道路。2017年回乡投资生态旅游,斥资12.6亿元成立浙江省留槎洲旅游开发有限公司,着力打造龙泉市旅游文化优质名片。



李丰,青田联华房地产开发有限公司总经理,西班牙归国华侨。2017年,他带着世界几十个国家的200多种葡萄酒来到侨乡进口商品城,成立了钰丰葡萄酒展销文化中心。为了更好地推广红酒文化,还在展销中心建设了红酒博物馆。



黄崇潘,浙江杰凯控股有限公司董事长。他出生于吴坑乡石洞村,事业有成后,他积极投身于村庄建设。这些年,他出资建设村委会办公楼、防洪堤、应急避灾中心等一系列惠民工程,累计向家乡出资200多万元。



王玉影,青田县开维果业有限公司法人。2012年,回到青田阜山村,建立500亩猕猴桃基地,专业种植销售黄心猕猴桃。2016年到2019年已完成全国覆盖。第一批更换的品种预计产量可达10吨。带动当地186户农户增收。



洪碧伟,浙江碧丰农业开发有限公司董事长。2010年,在青田舒桥乡建立了千亩中药材基地,每年为当地农户创造劳务收入200多万元。并发动农户种植中药材和养殖土蜂,目前已累计带动增收700余万元。



徐王冠,双冠控股集团有限公司董事长。自1978年考入浙江粮食大学,他已离开云和40余年。只是无论他走到哪,内心最割舍不下的是对故乡的思念,这些年,他为家乡发展献力献策,积极捐资助力“望乡楼”的建设。



连伟明,温州依洁鞋业有限公司董事长,温州依翔鞋业有限公司董事长。2004年到温州创业。如今,闯荡了15年的他决定回乡发展,担任龙泉鞋产业链回归工程项目招商工作协会负责人,目前已成功招商180多家并签订了投资意向协议。



毛燕伟,阿托雷进出口贸易有限公司董事长。2000年到西班牙马德里创业。2015年,他将经营重点放在了红酒生意上,随着“一带一路”建设的深入,他把西班牙的红酒“搬”回了青田。如今,“阿托雷”已有20多家加盟店。



吴鸿康,浙江番邦客酒店有限公司董事长。2008年,在海外打拼十多年后回到家乡发展,2012年在丽水市区、青田两地开出了两家旅行公司。2016年,在仁庄镇吴岸村投下了500多万元开设番邦客乡村酒店,曾经默默无闻的小村庄重焕生机。



叶东军,浙江汉特姆阀门有限公司董事长。1994年,在青田东源镇组建阀门公司,通过发展,在自身实力壮大的同时,还带动周边企业共同发展,推动着东源区块铸造行业的发展。此外,企业对于提高当地人均收入,促进当地经济发展,加快城镇化进程具有积极的意义。



周世宽,上海创世实业有限公司董事长。他积极搭建联络交流平台,让上海青田商会成为推动两地合作交流的重要窗口和桥梁。他热心家乡教育事业,历年为青田县黄洋乡校塑胶操场、基础设施建设进行赞助,每年为黄洋乡小学捐助奖学金。



李柏青,浙江多元纺织贸易有限公司董事长。事业有成的他情系家乡云和,关心家乡发展建设,不仅在逢年过节走访慰问家乡高龄老人,与困难学生开展结对活动,还为家乡康庄公路建设工程出资20万元,在云和县工业园区投资1.3亿元成立浙江旭丰纺织科技有限公司。



杨炳长,杭州市哈腾餐饮管理有限公司董事长。2008年只身到杭州创业,创业有成的他不忘回报社会,回馈慈善事业。2013年创立了浙江慈善扶贫总善会。五年多,该组织队伍从最初的10多名志愿者发展成现在1000多人,受益群众达3000多人。



章厚岳,青田县黄员平村党支部书记。在当选村支部书记前,开设了一家建设公司。2017年,带着对家乡的情结,他回乡做起了村支书。他的归来,让原本隐藏在山坳里的黄员平村找到了一把乡村振兴的“金钥匙”,使整个村庄焕发出前所未有的活力。



王生华,青田县章村乡颜宅村村监会主任,曾担任颜宅村党支部书记30多年,2016年当选为丽水市人大代表。作为村干部,他始终铭记自己的身份,为群众发声,事事群众为先,致力于打造农旅结合的颜宅民宿村,为家乡的发展出谋划策,贡献自己的力量。



(下转第五版)